上头条, 找华早

知名打假人举报药企生产劣质当归粉 主管部门送检却迟迟无果

华夏早报讯(灯塔新闻记者阳杨 姜汉平 曾超云)的怀疑自己从连锁药房购买的"当归粉"是劣药,国内知名打假人造成产生管部门举报要求而造成无管部门举报要而造成无受地上检测结果的原因,要复检测机构不予受理复检,连检测机构不予受理复检,连绝检测的,这位的庆风不知道到底该找谁了。

涉案生产企业所在地的云南 省药品监督管理局称,根据初步 检测的不合格结果,已对涉案企 业立案调查,目前案件仍在调查 期间。销售企业所在地的市场监 督管理部门则因检测无法完成, 迟迟没有查处结果。

2021年12月3日,尚庆风 在湖北长江连锁药房武汉长江恩 施街店购买了6瓶"当归粉", 花费了998元,该药由云南强发 药业有限公司生产。

尚庆风称,服用该药后根本 没有效果,遂产生怀疑,其自行 送检后发现涉案产品的某成分含 量不符合《中国药典》的规范, 应属劣药。于是,他便将湖北长 江连锁药房武汉长江恩施街店涉 嫌销售劣药的情况,举报至武汉 市青山区市场监督管理局。

武汉市青山区市场监督管理局接到举报后,安排执法人员前往现场调查处理,在湖北长江连锁药房武汉长江恩施街店内发现现存未销售的云南强发药业有限公司生产的"当归粉"4瓶,批号为:191010,生产日期为:20190910。

随后,武汉市青山区市场监督管理局于2021年12月17日,向武汉市药品医疗器械检验所提供了云南强发药业有限公司所有的同一批号同一生产日期的"当归粉"共计12瓶进行送检。

2022年3月18日,武汉市青山区市场监督管理局书面回复尚庆风称,武汉市药品医疗器械检验所于2021年12月20日把送检样品退回,理由是"此次送检量不足,请补送足量的相同抽

样地点的同批号样品。"

回复还称,云南强发药业有限公司向武汉市青山区市场监督管理局反馈,云南省药品监督管理局于 2021 年 12 月 30 日对该公司批号为 191010,生产日期为 20190910 的"当归粉"进行了抽样。但该局至今未收到云南省药品监督管理局的检验结果。

华夏早报-灯塔新闻在武汉市药品医疗器械检验所给予武汉市药品医疗器械检验所给予武汉市青山区市场监督管理局的《关于补充当归粉抽样量的说明》中看到,武汉市青山区市场监督管理局样品送检量是600克,而据估算,为保证结果准确,样品抽样量应为1800克,即3倍的检验量。

2022 年 3 月 11 日,尚庆风 又将云南强发药业有限公司生产 的"当归粉"涉嫌不合格的情况, 投诉到云南省药品监督管理局。

该局稽查局5月5日回复称,该局将该批中药饮片抽样送到云南省食品药品监督检验研究院检测,检验结果某一成分不符合规定,该局将该不合格报告书送达生产企业后,该企业对检验结果有异议,向中国食品药品检定研究院申请复检。

云南省药品监督管理局稽查局表示,已于2022年4月27日对云南强发药业有限公司立案调查,后期将根据中国食品药品检定研究院检验结果依法查处。但至今尚未有检验结果和查处结里

尚庆风认为,该批次"当归粉"送检量12瓶乘以56克等于672克,已超过检测需要数量三倍以上,而武汉市药品医疗器械检验所却以"送检量不足"为出水不予检测,明显不作为,或涉嫌重大腐败,遂向武汉市监察委员会实名举报武汉市药品医疗器械检验所,请求责令武汉市药品医疗器械检验所对涉案产品检验检测,并追究相关人员不作为行政责任。

见云南省药品监督管理局稽 查局迟迟没有查处结果,2022年 6月10日,尚庆风向云南省药品监督管理局申请政府信息公开,要求将云南强发药业有限公司生产的涉案"当归粉"的复检结果以书面形式告知他。

2022年6月17日,云南省药品监督管理局书面答复尚庆风称,中国食品药品检定研究院对云南强发药业有限公司申请当归粉不合格检验报告的复检申请不予受理。该局已于2022年4月27日对云南强发药业有限公司立案调查。而中国食品药品检定研究院出具的《复检申请不予受理通知书》属于行政执法案卷信息和书》属于行政执法案卷信息不予公开。

据华夏早报-灯塔新闻了解, 尚庆风还于2021年11月26日 向武汉市汉阳区市场监督管理局 举报了湖北长江大药房连锁武汉 有限公司武汉长江阳新路店销售 "当归粉"不合法。因对汉阳区 市场监督管理局作出的投诉举报 处理不服,他向武汉市汉阳区人 民政府已依法受理。6月30日, 汉阳区人民政府书面通知尚庆 风,行政复议决定延期三十日作出。

另外,尚庆风还在湖北长江 大药房连锁武汉有限公司山海关 店购买了4罐"当归粉",目前 已进入诉讼程序。武汉市江岸区 市场监督管理局已对长江大药房 涉嫌销售不合格"当归粉"一事 立案调查。

关于尚庆风申请对在湖北长江大药房连锁武汉有限公司中关店购买的4罐"当归粉"中某成分的含量进行鉴定,受委托公司之022年6月10日函告武汉汉市监位微谱技术有限公司武汉汉市监对市监大人民法院等单位称,该分分析,无产品成分分析,无产品成分分析,无产品成质,该公司关环来入入。6月21日,微函治技术有限公司已找到符合此次检测

需求的实验室,并通过审核,已将该实验室纳入其合格供应商名单中,故该公司受理此委托事项涉及某成分的含量的检测,关于该检测项目的检测报告,现已具备 CMA 资质条件。

尚庆风称,他不理解为什么要组织专家对其涉诉的产品进行审查?微谱技术有限公司武汉分公司先是说"对检测某成分的含量涉及的标准未通过 CMA 资质",该鉴定将采用实验室方法对案涉当归粉进行分析,然而没过几天,又说已具备 CMA 资质,为什么前后变的这么快?

对此,微谱技术有限公司武汉分公司负责对接该鉴定的人士回应华夏早报-灯塔新闻称,他们已将所有的问题以函件的方式递交给江岸区人民法院等委托单位,没有义务向媒体回答关于任何技术层面和鉴定方案方面的问题。

针对"当归粉"送检量的问题,华夏早报-灯塔新闻咨询了武汉市药品医疗器械检验所,该所业务室一位工作人员称,做某成分含量的检测,样品的用量很大,量少了的话,很难检测到,就无法做检测。而送检量的确定的依据则是《中国药典》上的规定。

尚庆风对药品检测所的说法表示反驳,他称,别的检测单位最多为 200 多克,武汉药品检测所所得到检测数量为青山区市场局提供的三倍多,600 多克,足以检测。

云南强发药业有限公司有关负责人 表示,该公司生产的"当归粉"是符 合有关标准和规范的,如果媒体需要了 解情况可以与云南和武汉的药监部门联

对于尚庆风举报投诉的"当归粉"的查处问题,武汉市青山区市场监督管理局稽查部门有关负责人称,不便接受采访。云南省药品监督管理局稽查局的电话则一直无人接听。

江西弋阳县村民房屋 被矿企震裂 县委书 记:如属实一查到底

上接 06 版

尘和施工噪声",投诉人反映的情况部分属实。弋阳生态环境局责令弋阳县中泰君诺新材料有限公司加强项目现场管理。一是确保施工场地作业采取洒水降尘措施;二是规范作业时间,不得影响周边群众休息。

从网上公开信息来看,弋阳县三县 岭镇瑶上村一带的矿石厂和钙粉厂困扰 当地村民已不是一年半载的事了。

华夏早报 - 灯塔新闻就此事联系弋阳县三县岭镇党委书记龙辉,其未接听电话。随后,记者将三县岭镇瑶上村村民反映的问题反馈给了弋阳县县委书记陈敏

弋阳县委宣传部相关负责人根据戈阳县县委书记陈敏的安排,回复华夏早报-灯塔新闻称,陈敏书记获悉情况后作出了明确指示,责成相关分管领导和主管部门负责人结合该县正在开展的碳酸钙企业治理整顿工作,组织对三县岭镇瑶上村村民反映的问题进行调查核实,如果村民反映的问题属实,坚决一查到底,依法依规处理。